

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1 411 тысяч рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5 810 тысяч рублей — они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод. (ТАСС).

ЧЕТКО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, планомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тальманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали подъем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Бююк-Онларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему в течение лета 4—5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со сторо-

ны агрономов. Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить на обработку пара. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или букера со снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стахановцы чередуют культивацию пара с перепахивками и лущением.

Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевных работ тракторы тут же переключались на вспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевных работ час должен быть использован для подъема и обработки паров. Правильное планирование работ, четкое выполнение дневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъеме чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

Д. СЛОБОДЧИКОВ,
начальник отдела зерновых культур Наркомзема СССР.

Передовики дорожного строительства

В истекшем году наш район план дорожного строительства выполнил на 201,4 проц. В районе было вновь построено 4,4 км. дорог с твердым покрытием и 14,8 км. грунтовых улучшенных дорог.

Передовики дорожного строительства — постоянные бригады колхозов имени Тимирязева, «12 лет Октября», десантники тт. П. Чернавина, С. Белов, И. Павлычев, И. Соболев, техник дорожного строительства тов. Н. Краснояров, заведующий районным отделом дорожного строительства т. С. Ганичев, бригадиры постоянных дорожных

бригад: колхоза имени Куйбышева — т. А. Колосова, имени Кирова, Букинского сельсовета — т. Е. Быков, имени Тимирязева — т. В. Чуркин, тт. М. Кудрина, А. Ермакова и др. исполком областного Совета депутатов трудящихся утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Эти передовики дорожного строительства показали пример борьбы за хорошие благоустроенные дороги в нашем районе. Их опыт необходимо сделать достоянием всех постоянных дорожных бригад.

Ф. К.

Перевыполнили производственную программу

Коллектив механического завода на основе работы по графику и социалистического соревнования в мае добился новых производственных успехов. Программу мая на 29 число по валовой продукции выполнил на

130,1 проц., по товарной — на 120 проц. Хорошо работают стахановцы тт. Ларичев, Седов, Калмин, Корепанов, Козин. Они систематически выполняют нормы свыше 200 проц.

С. Набойщиков.

По Советской стране

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ

Первый тираж выигрышей займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7-8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любого из ранее выпущенных займов: 1.104.000 на 172.463.200 рублей, в том числе 92 выигрыша по 3000 рублей, 460 — по 1000 рублей, 4600 — по 500 рублей, 92000 — по 200 рублей и 1.006.848 выигрышей по 150 рублей. (ТАСС).

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу в Майкопнефтекомбинат получили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7, и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31. (ТАСС).

Поставки брынзы государству

Колхозы Киргизии приступили к сдаче брынзы в счет обязательных поставок 1941 г. Заготовлены первые 200 цент. продукции. Всего колхозы республики сдадут в этом году 5.072 цент. брынзы.

Вслед за отарами овец, которые с каждым днем все выше поднимаются в горы, кочуют 212 передвижных брынзоваренных заводов.

Жилищное строительство в Латвийской ССР

В этом году в Латвийской ССР будет осуществлена большая программа жилищного строительства. В ряде городов намечено выстроить большие дома на 2000 новых квартир.

Всего на жилищное строительство в Латвии расходуется в этом году 14.675.000 рублей.



Капитан Герой Советского Союза А. Е. Остаев (Н-ская часть Московского военного округа) консультирует летчиков лейтенантов (слева направо) И. П. Семину, М. Г. Валеева и старшину В. Н. Терехина.

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС.

Изучение волнового режима „Рыбинского моря“

Ветры, господствующие в районе „Рыбинского моря“, не всегда благоприятствуют плаванию речных судов. Подсчитано, что при наполнении водохранилища до проектной отметки, ветры силой в 8-9 баллов могут вызвать в глубоководных районах волны высотой в 2,7 метра. Уже в этом году на судоводных трассах наблюдались

волны высотой свыше 1,5 метра.

Для изучения волнового режима водохранилища в Рыбинск прибыла группа научных сотрудников. Они уже закончили проверку оптических приборов и выехали в „море“ для исследования островов, где будут организованы наблюдательные пункты.

На молодом прииске

В глухой Забайкальской тайге 4 года назад в полосе вечной мерзлоты старатели обнаружили месторождение золота. Разведка установила большие запасы ценного металла. Вскоре началась его добыча. Так возник Апрельский прииск.

За короткое время были раскорчеваны и осушены сотни гектаров земли. На топком болоте вырос рабочий городок. Имеются клуб, школа — семилетка, детские ясли, больница, столовая, магазины, колбасный завод.

Школы стахановского опыта комбайнеров

Начались занятия в школах стахановского опыта комбайнеров, созданных при МТС Ростовской области. Многие водители степных кораблей по примеру зерносовхоза «Гигант» готовят убирать будущий урожай

тремя сенами. В планы занятий включены темы об уборке густого и полегшего хлеба, о сочетании работы комбайнов с простейшими машинами и разгрузке зерна на ходу.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

На подъеме паров занято 50 лошадей

Передовые колхозы района, борясь за высокий урожай, не взирая ни на какую погоду, настойчиво идут ей наперекор. Закончив весенний сев, они приступили к подъему паров.

В колхозе «Красный маяк» (председатель т. Кузнецов) тут же после посадки картофеля 50 лошадей переключились на взмет паров. Здесь план подъема паров выполнен на 70 проц.

Также как и с посадкой картофеля с подъемом паров медлит колхоз «Новый мир», из 112 га вспахано 15. К. Р.

Быстрее сажать картофель

В колхозе «1 мая» между первой и второй бригадами на весенне-полевые работы заключены социалистические договоры. Впереди идет вторая бригада (бригадир т. Федоров). Она по-настоящему борется за выполнение обязательств, на 28 мая закончила посадку картофеля. Всего по колхозу на 29 мая посажено картофеля на площади 35,5 га из 37 по плану.

Хорошо работает на посадке картофеля т. Чурбанов, дневные нормы он выполняет на 130 проц., т. Генералов на 120 проц.

Несколько хуже в первой бригаде (бригадир т. Ожигин). Члены этой бригады на работу выезжают позднее, долго курят. Тов. Ожигин плохо борется за укрепление трудовой дисциплины.

Медленно сажат картофель в колхозе «Новый мир» (председатель т. Колобов). На 29 мая здесь посажено меньше 50 проц. плана. На запашке картофеля занято 15 лошадей, но нормы они не выполняют. Правление колхоза мирится с этим.

А. А.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫПРАВЛЯЕМ ОТСТАЮЩИЕ
УЧАСТКИ

Прошло полтора месяца со дня отчетно-выборного собрания в первичной партийной организации промколхоза «Красный судостроитель». За это время немало сделано по устранению недостатков, которые отмечались на отчетно-выборном собрании.

Партийная организация, осуществляя контроль над деятельностью правления, обсуждала на своих собраниях вопросы о готовности промколхоза к весеннему севу, о выполнении государственного плана развития животноводства и повышения его продуктивности, оперативно руководила севом, за несколько дней до начала сева провела проверку готовности всех бригад. Выявленные недостатки были быстро устранены и промколхоз встретил сев во всеоружии, закончил его первым в Пестовском сельсовете 17 мая, а посадку картофеля 24 мая.

Коммунисты руководители бригад тт. Чернов и Мамарин являли пример в работе. Их бригады успешно провели сев на высоком агротехническом уровне. На производстве ведущую роль показывает коммунист т. Кольцов. Он на строгальном станке выполняет нормы до 180 проц. в смену.

За последнее время значительно улучшилось положение и с общественным животноводством. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, поголовью свиней и маточному составу на обеих фермах выполнен. Поднялась и продуктивность скота. Если в прошлом году от каждой фуражной коровы было получено молока по 1582 литра, то за 4 месяца этого года уже получено моло-

ка по 702 литра от каждой фуражной коровы, а на свиноводческой ферме за первый опорос от 16 свиноматок получено 206 поросят и все они сохранены.

После отчетно-выборного собрания агитаторы больше стали бывать в бригадах, на фермах, где проводят беседы, читки газет. В особенности улучшили агитационно-массовую работу тт. Осокин, Чернов и Захаров. Они ежедневно во время весенних полевых работ проводили беседы и читки среди колхозников.

До отчетно-выборного собрания стенные газеты у нас выходили от случая к случаю. Сейчас они выходят регулярно. Только в мае редактор коммунист т. Чернов выпустил четыре номера общеколхозной стенной газеты, на страницах которой показывался опыт передовиков, вскрывались недостатки. Стенная газета мобилизует колхозников на повышение производительности труда, на быстрое проведение всех сельскохозяйственных работ.

Несколько оживилась работа в добровольных обществах. Первичной организацией Осоавиахима руководит член ВКП(б) т. В. Лапшин. Он организовал два кружка, где на занятиях колхозники изучают военное дело, готовятся к сдаче норм на значки ГСО и ПВХО.

Партийная организация закрепляет достигнутые успехи в сельском хозяйстве и сейчас поставила своей основной задачей улучшить работу на производстве.

Ф. Березин.

Секретарь партийной организации промколхоза «Красный судостроитель».

Недостойное поведение

Председатель Тархановского сельпо Е. Шипков не выполняет указания райпотребсоюза. Он не организовал торговлю на полях.

Вместо проведения массовой работы среди колхозников, Шипков 19 мая пьянствовал в дер.

Смиркино. В этот день он пьяный с гармошкой ходил по деревне, отвлекал колхозников от работы в поле. Партийной организации Тархановского сельсовета следует сделать выводы о коммунисте Шипкове.

В. Г.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА

Беседа 6-я

1

Самокритика и внутрипартийная демократия неразрывно связаны между собой. Только внутрипартийная демократия дает возможность по-настоящему развернуть большевистскую самокритику. Самокритика есть постоянно действующий метод обучения и воспитания членов партии. Большевики не могут не знать, говорит товарищ Сталин, что лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

Еще Маркс и Энгельс показали яркие образцы применения самокритики как метода укрепления пролетарской революционной партии. Но партия II Интернационала, изменив марксизму, предала забвению и метод самокритики. Они усвоили оппортунистическую манеру замалчивать свои ошибки, прикрывать свои недочеты фальшивым парадом благополучия.

Между тем отношение политической партии к своим ошибкам, как отмечал Ленин, — это один из важнейших показателей ее серьезности, исполнения ею на деле обязанностей перед классом.

«Партия погибает, если она скрывает свои ошибки, затупевает большие вопросы... не терпит критики и самокритики...» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Большевистская партия, воспитанная Лениным и Сталиным, строит всю свою работу в духе

революционной критики и самокритики. Большевикам нужна не критика ради критики. Большевистская критика предполагает быстрое исправление вскрытых недочетов.

Велико значение самокритики в борьбе за чистоту и единство партии. Используя оружие самокритики, партия Ленина — Сталина изгнала из своих рядов агентов буржуазии — меньшевиков, ликвидаторов, троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов.

После победы Октябрьской социалистической революции самокритика приобрела особое значение в жизни партии и всей страны.

Самокритика превратилась в могучее средство развития и укрепления партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и других общественных организаций. С помощью самокритики партия изгоняла из своих рядов карьеристов, шкурников, врагов ленинизма, укрепляя соз-

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ УЧЕБА
НА ЗАВОДЕ

Реализуя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, дирекция механического завода большое внимание уделяет работе со стахановцами, мастерами, начальниками цехов и др. руководящими работниками предприятия.

В марте и апреле проведено 4 технических совещания, где были обсуждены вопросы о борьбе с внутриводочным браком, о загрузке оборудования, об экономии материалов, электроэнергии и другим вопросам. В результате этих мероприятий стал уменьшаться брак. Если в январе он составлял к выпускаемой продукции 10,1 проц., то в апреле 4,4 проц.

Увеличивается загрузка оборудования. В марте она составляла 80 проц., а в апреле 85 проц. На заводе организован технический совет по изобретательству, проведено два заседа-

ния, на которых рассмотрены вопросы: план работы совета, разработка темников по изобретательству, о замене цветных металлов. Сейчас в этой области проводится ряд опытов.

С 15 мая организована учеба командного состава завода и стахановцев по экономическим вопросам. Занимается 35 чел. До начала учебы проведена подготовительная работа. Этот вопрос обсуждался на партбюро, составлена программа, подобраны лекторы, утвержден список слушателей. Первую лекцию на тему «Развитие производительных сил в третьей сталинской пятилетке и их размещение» читал директор завода т. Курочкин. 20 мая состоялась вторая лекция о внутриводочном планировании. Лекцию читал главный бухгалтер завода т. Круглов.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Лаборатория испытания металлов

На судовой верфи для испытания металла, формовочной земли и др. открыта лаборатория. Она оборудована новейшими приборами: имеются металлографический микроскоп для определения

структуры металла, пресс Бригелля «Кутшо» для определения твердости, разрывного усилия и процента удлинения металла.

Н. Савровский.

Лаборант Городецкой судовой верфи.

БЕЗ ПЕРЕМЕН

Правление артели «Красный молот» (председатель т. Серов) до настоящего времени не сделало для себя выводов из решений XVIII конференции ВКП(б). Тов. Серов в цехах бывает мало, с членами артели советуется редко. Он в мае провел только одну беседу. Производственный график не выполняется, особенно по изготовлению предметов широкого потребления.

В артели много беспорядков. Председатель артели почему-то часто сам исполняет работу, которая входит в обязанности зав. производством т. Овчинникова, агента по снабжению т. Фокина, упуская при этом главное в руководстве.

Показатели лучших стахановцев нигде не вывешиваются. Тов. Блинов П. С. и Калинин П. И. в мае работали без брака, но они остались незамечен-

ными, на их примере не учили других литейщиков.

Одним из важных мероприятий в деле повышения производительности труда, наведения порядка на предприятии является учет, своевременное выявление брака и его предупреждение, но здесь как правило учетом занимаются «в общем и целом» и то только по истечении месяца, но не учитывают работу по цехам и сменам.

В артели нет красного уголка. Люди свободное время проводят в конторе, тут же и обедают, имеется струнный инструмент, но он не используется.

Уместно спросить руководителей артели — известны ли им требования, предъявляемые к предприятиям в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)?

О. СЕНИЧЕВА.

тикую и самокритику, не ставя под контроль масс работу наших организаций» («Вопросы ленинизма», стр. 215).

При слабо развитой самокритике руководители не замечают недостатков партийной и хозяйственной работы, проходят мимо них и спохватываются лишь тогда, когда эти недостатки разрослись. Товарищ Сталин учит: для того, чтобы правильно руководить, надо предвидеть — в этом закон большевистского руководства.

А для того, чтобы предвидеть, необходимо, чтобы недостатки в работе вскрывались и исправлялись как руководителями, так и широкими массами трудящихся. Стало быть, смелая большевистская самокритика во многом обеспечивает правильность партийного и государственного руководства. Гарантируя от всякого рода неожиданностей и провалов, помогая своевременно вскрыть и исправить недостатки в нашей работе, самокрити-

МЕСЯЦ РАБОТЫ ТРАКТОРНЫХ ОТРЯДОВ

На полях колхозов все шире развертывается соревнование за выполнение работниками сельского хозяйства задач, поставленных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Соревнование широко развернулось и среди работников Городецкой МТС, среди тракторных отрядов.

Как же тракторные отряды выполняют взятые обязательства в соревновании? Второй тракторный отряд, которым руководит член ВКП(б) т. И. Чуркин, взял обязательство собрать на каждый трактор ХТЗ в переводе на мягкую пахоту по 450 га, вместо плана 335 га. В первый месяц работы на полях колхоза имени Куйбышева этот отряд показал пример борьбы за проведение в сжатые сроки весенне-полевых работ. Он на 25 мая месячное задание выполнил на 108,8 проц., в переводе на мягкую пахоту вспахал 185 га.

Бригадир т. И. Чуркин систематически проводит с трактористами массово-политическую работу, беседы и читки газет. В общежитии у них имеется радио, организовано хорошее общественное питание.

Председатель колхоза имени Куйбышева т. Кузнецов, он же секретарь партийной организации, оказывает помощь в работе этого тракторного отряда. Он беседует с трактористами, предоставил им хорошую квартиру, создал условия в работе. Все это способствовало повышению производительности труда, досрочному выполнению майского задания.

Неплохих успехов в социалистическом соревновании добился и ряд других тракторных отрядов и трактористов. Так, четвертый тракторный отряд (бригадир т. Колесов) на 25 мая в переводе на мягкую пахоту вспахал 328 га, или 81,2 проц. майского задания.

В орденоносном колхозе «Красный маяк» работает седьмой тракторный отряд. Здесь трактористка член ВЛКСМ Зоя Шмакова систематически перевыполняет нормы. В восьмом тракторном отряде т. А. Ситов вспахал в переводе на мягкую пахоту более 70 га и сэкономил 86 килограммов горючего, но другой

Я. Веретенков.

Заместитель директора МТС по политчасти.

тракторист, работающий во второй смене на этом же тракторе, вспахал всего 40 га и перерасхододал горючего 17 килограммов. Такие нерадивые трактористы есть и в других отрядах. Они не ведут борьбы за честь машинно-тракторной станции, за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании. Не изжиты у нас поломки, аварии. Так, тракторист т. Ненюхин расплавил три подшипника, а тракторист т. Адров 4 подшипника.

Тянут МТС назад, работают плохо десятый, двенадцатый и тринадцатый тракторные отряды. Десятый отряд (бригадир т. Карпов) на 25 мая вспахал 248 га, или 35 проц. майского задания. 13 отряд (бригадир т. Бадаев) выполнил майский план на 30 проц., а 12 отряд (бригадир т. Гогин) только на 28 проц.

Причины отставания этих отрядов в том, что в период зимнего ремонта трактористы не привели в полную готовность свои тракторы к весеннему севу. В этом, конечно, повинна и дирекция МТС.

Кроме того, с первых дней весенне-полевых работ в этих отрядах имелись частые поломки тракторов и они долгое время не работали, а простаивали. Здесь имеет место недисциплинированность отдельных трактористов, расхлябанность, безответственное отношение к порученному делу.

Бригадир этих отрядов тт. Гогин, Бадаев, Карпов не навоят у себя большевистского порядка, по-настоящему не руководят трактористами. В плохой работе повинны и техническое руководство МТС, в особенности главный механик т. Круглов. Например, в 13 тракторный отряд 7 мая вышел из мастерских МТС трактор № 42 и простоял 13 дней, не вспахал ни одного гектара. И механиков это не беспокоило, они даже не выехали в отряд, не помогли пустить машину.

Все это привело к тому, что МТС не оказала должной помо-

щи колхозам по быстрейшему проведению весенне-полевых работ, отстала с выполнением майского задания. На 25 мая МТС в переводе на мягкую пахоту вспахала 3107 га или 46,2 проц. майского плана.

Тракторным отрядам большую помощь могут оказать партийные организации села и председатели колхозов. Однако отдельные партийные организации и председатели колхозов эту задачу понимают по-иному. Секретарь Смольковской партийной организации т. Горбунов нарушил Устав ВКП(б), подменяет парторганизацию МТС. Он 16 мая на партийном собрании заслушал отчет о работе отряда члена ВКП(б) бригадира т. Гогина, хотя знал, что т. Гогин по этому вопросу докладывает 17 мая на партийном собрании МТС.

Уроки работы за первый месяц должны быть учтены в каждом отряде. Терпеть отставания с выполнением плана тракторных работ нельзя. Надо в ближайшие дни наверстать упущенное, устранить все недостатки и добиться того, чтобы план тракторных работ был не только выполнен, но и значительно перевыполнен в каждом тракторном отряде.



Комсомол Красноярского края взял шефство над колхозными посевами кок-сагыза. Комсомольцы-звеньевые осматривают семена кок-сагыза.

Фото С. Малобичко Фотохроника ТАСС.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ КОЛХОЗНЫХ ПОСТРОЕК

В колхозе «12 лет Октября» создана постоянная строительная бригада. В ней имеются плотники, маляры, столяры, печники и др.

Сейчас в колхозе широко развернулось строительство и ремонт колхозных построек. 12 мая в пятой бригаде закончилось строительство конного двора, в котором поместится 21 лошадь. При этом дворе выстроено отдельное теплое помещение для выжеребки. Построена плотина для сохранения воды на центральный овощной участок. Исправлен и пущен в эксплуатацию водопровод на парниковое хозяйство. 20 мая закончился ремонт 3 помещений детских яслей, в них произведены плотничные, столярные и малярные работы.

Сейчас строительная бригада заканчивает строительство элект-

ромельницы. Ряд колхозников занят на монтаже дождевальной установки. Началась постройка нового моста около дер. Ложкино и каменного овощехранилища на центральном овощном участке. Производится ремонт крыши на животноводческих постройках. На кролиководческой ферме перекрывают крышу, внутри фермы подводят новые балки под потолок.

Закончив работу на этих объектах, бригада приступит к восстановлению электролинии на расстоянии 6 километров. В клубе колхоза начнутся штукатурные работы во всех комнатах и фойе. В этом году в колхозе будут построены: птицеферма, в четвертой бригаде конный двор, два деревянных овощехранилища и ветродвигатель на МТФ № 1 около дер. Кабачево.

А. Кротиков.

Депутаты—передовики в сельском хозяйстве

Колхозом имени Чапаева руководит депутат Ереминского сельсовета т. Самойлов Н. И. В этом колхозе ежегодно повышается урожайность зерновых и технических культур, укрепляется общественное хозяйство. Зажиточнее и культурнее становится жизнь колхозников.

За хорошие успехи Главвыставком наградила т. Самойлова Малой золотой медалью, а колхоз—двумя дипломами второй степени.

Несмотря на капризы весны, нынче колхоз успешно справился с весенним севом. Он первым в районе выполнил план сева. Передовым он является и по другим хозяйственно-политиче-

ским мероприятиям. План дорожных работ 1941 г. на 1 мая выполнил на 200 проц., первым в сельсовете рассчитывается по всем видам госпоставок и денежным платежам перед государством.

Большую помощь в работе т. Самойлову оказывает член этого колхоза депутат сельсовета звеньевая т. Зеленина М. С. Наряду с основной работой, она неплохо борется за выполнение финансового плана. На ее избирательном участке все своевременно вносят государственный налог.

Н. Щербаков.
Председатель Ереминского сельсовета.

Почтальоны проводят читки газет

Почтальоны Букинского отделения связи тт. Сундуков Ф. И. и Жарков Н. Е. во время весеннего сева на полях проводят читки газет и журналов среди колхозников.

Тов. Сундуков в первой и второй бригадах промколхоза «Стахановец» регулярно в обеден-

ный перерыв читает колхозникам материалы о международном положении и о ходе весеннего сева в нашем районе. Тов. Жарков читки проводит в колхозе имени М. Горького.

П. Белозеров.

2

ка вместе с тем развивает политическую бдительность широких масс трудящихся, воспитывает у них чувство хозяина страны, помогает выработке новых кадров строителей социализма.

Партия постоянно борется против извращения большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика имеет своей целью насаждение партийности, улучшение социалистического строительства, укрепление наших кадров. Партия учит строго различать между нашей, большевистской самокритикой и между чуждой, антибольшевистской критикой, ведущей к разрушению партийности и ослаблению социалистического строительства.

В 1928 году в статье «Против опошления лозунга самокритики» товарищ Сталин писал, что нам нужна не всякая самокритика. Нам нужна самокритика не для ослабления руководства, а для его усиления.

Самокритика пронизывает всю организационную работу партии. Взять, например, вопрос о подборе кадров. Пригодность товарища для той или иной работы определяется его политическими и деловыми качествами. В тех случаях, когда это сталинское правило нарушается и подбор работников производится обывательски — из числа земляков, друзей и приятелей, — в организации возникает и развивается семейственность, создается, как говорит товарищ Сталин, артель, члены которой стараются жить в мире, не обижать друг друга, не выносить сора из избы, восхвалять друг друга. В такой обстановке не может развиваться самокритика. В такой обстановке воспитываются не большевистские кадры, а подхалимы, «лакированные коммунисты», ничего общего не имеющие с большевизмом.

Или взять, например, про-

верку исполнения директив, которая является важнейшей составной частью организационной работы. Товарищ Сталин учит, что проверять исполнение заданий, проверять работников надо не только в канцелярии, по отчетам и докладам, но прежде всего проверять на месте работы, по фактическим результатам исполнения заданий. Огромное значение при этом имеет самокритика, когда массы проверяют своих руководителей, указывают и критикуют их ошибки и намечают пути для исправления недостатков.

Партийные массы, учит товарищ Сталин, проверяют своих руководителей на собраниях, на активах, на конференциях, путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных товарищей.

Значит, без критики и самокритики невозможно органи-

зовать действительную проверку исполнения директив, проверку пригодности работников. Именно вследствие слабого развития большевистской критики и самокритики на руководящих постах в некоторых парторганизациях предприятий и учреждений работают болтуны, невежды, зазнайки.

На XVII съезде партии товарищ Сталин едко высмеял два типа негодных работников. Один тип — это люди, ставшие спесивыми вельможами, которые не считают для себя обязательным исполнять решения партии и правительства. Другой тип — болтуны, способные погубить любое живое дело.

Болтуны не перевелись и до сих пор. О них говорил тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Игнорирование критики и самокритики, самоуспокоенность и зазнайство чужды большевизму. Коммунист, перестающий видеть

недостатки, замазывающий ошибки в работе, попадает в положение обывателя, покрывается плесенью, отрывается от партии и ее интересов.

Не увлекаться успехами, не почивать на лаврах, не зазнаваться, не прикрывать недостатков, а смело и честно вскрывать недостатки нашей работы, внимательно и чутко прислушиваться к голосу критики снизу, развивать большевистскую самокритику для исправления ошибок — этому учат нас Ленин и Сталин.

История большевизма учит, что «партия непобедима, если она не боится критики и самокритики, если она не замазывает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во время исправлять свои ошибки» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Г. БОРИСОВ.



РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

В своей речи по радио, произнесенной 27 мая, Рузвельт отметил, что нынешняя война превратилась в войну за мировое господство, к чему, как он заявил, стремится современная Германия. Державы оси в целях установления контроля над морями должны захватить Англию. Битва за Атлантический океан ведется на пространстве от вод Северного полюса до Антарктики. Рузвельт заявил, что в настоящее время потери английского торгового флота превосходят в три раза производственную мощность английских судостроительных верфей. Против этого США могут принять одновременно двоякого рода меры: ускорить строительство торговых судов и помочь сократить потери на море.

В заключение Рузвельт сказал: мы в Америке будем сами решать для себя, подверглись ли, когда и где американские

интересы нападению и создалась ли угроза для безопасности США. Мы не остановимся перед использованием своих вооруженных сил для отражения нападения.

Перед своим выступлением Рузвельт опубликовал декларацию, в которой объявляется введение в США неограниченного чрезвычайного положения.

— Современная обстановка требует, чтобы правительство США в интересах безопасности США и Западного полушария перешло от полномочий мирного времени в вопросах военной мощи к мероприятиям, которые дадут США возможность «немедленно и решительно справиться со всякой попыткой враждебного окружения Западного полушария или создания какой бы то ни было базы для нападения на него».

(ТАСС).

Статья генерала Губерта Гофа

Агентство Рейтер передает статью своего военного обозревателя генерала Губерта Гофа. Девять дней уже длится ожесточенная борьба на острове Крит, пишет Гоф. Благодаря своему превосходству в воздухе немцы сумели быстро перебросить на Крит достаточные силы, которые оказывают непрерывное давление на английские войска. Положение на острове является несомненно критическим, но многое зависит от того, в какой степени воюющие стороны

смогут подбросить подкрепления. Основные германские силы заняты сейчас борьбой за Крит, а также оказанием помощи Ираку через Сирию. По мнению Гофа, это может привести к поражению немцев в Ливии, особенно после того, как кампания в Абиссинии фактически закончилась полным разгромом итальянцев, и Англия получила возможность вывести значительные военные и военно-воздушные силы.

(ТАСС).

Заявление Батлера

Как сообщает агентство Рейтер, заместитель английского министра иностранных дел Батлер заявил в палате общин, что Англия не имеет никаких своих представителей во Франции, также как и Франция не имеет их в Англии. Для удобства, однако, некоторым французским консулам было разре-

шено продолжать свои функции в Англии. Далее Батлер заявил, что английское правительство признало де Голля руководителем всех «свободных французов» (где бы они ни находились), которые объединяются вокруг него и помогают делу союзников.

(ТАСС).

БОРЬБА ЗА ЕГИПЕТ

На территории Египта вновь идут бои. В военных сводках английского, германского и итальянского командования мелькают пункты, которые упоминались уже не раз во время итальянского наступления в сентябре прошлого года и последовавшего за ним английского контрнаступления: Бенгази, Тобрук, Соллум...

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами. Кроме того англичане вернули себе Британское Сомали, захватили Итальянское Сомали и Эритрею. В руках англичан все важнейшие опор-

ные пункты на Красном море. Соединенные штаты Америки посылают теперь в Красное море пароходы, снабжая англичан необходимым военным снаряжением и боеприпасами.

Но если англичане улучшили позиции в Восточной Африке, то в Северной Африке они потеряли все свои завоевания. В результате германо-итальянского наступления в Ливии англичане отступили, и теперь военные действия вновь происходят на территории Египта.

Оба воюющих лагеря стягивают значительные силы на египетско-ливийский фронт. По словам английского премьер-министра Черчилля, численность английских войск, сосредоточенных на этом участке фронта, составляет около полумиллиона солдат. Туда же перебрасываются значительные силы английской авиации. Так как военные операции в Абиссинии подходят к концу, то англичане будут иметь возможность перебросить в Египет еще дополни-

Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве.



Художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР. Фото В. Башкирова Фотохроника ТАСС.

Выигрыши по облигациям займов

Первый государственный заем советским правительством был выпущен в 1922 г. для привлечения средств на восстановление народного хозяйства социалистической родины, разрушенного империалистической войной и борьбой с буржуазно-помещичьей белогвардейщиной. С тех пор государственные займы занимают прочное место в доходах бюджета.

Трудящиеся нашей страны, являясь займодержателями, также из года в год повышают свое материальное благосостояние путем получения выигрышей.

Районной сберегательной кассой выплачено выигрышей за 1939 г. 111.429 руб., а за 1940 г. — 170.144 руб. и за 4 месяца 1941 г. 86.000 руб. Эти цифры убедительно подтверждают, что советские займы направлены на улучшение материального благосостояния трудящихся, на укрепление социалистического государства.

Ф. Маленчев. Инспектор райсберкасы.

тельные подкрепления. В свою очередь немцы и итальянцы также перебрасывают подкрепления в Ливию, готовясь к дальнейшему развитию наступления. Таким образом, решающие бои за Египет еще впереди.

Борьба за Египет имеет значение не только из-за экономических богатств этой страны. Борьба за Египет — это в то же время борьба за важнейшие стратегические позиции на Средиземном море, это борьба за Суэцкий канал, через который лежит путь в Красное море, а оттуда в Индийский океан. Борьба за Египет приобретает тем большее значение, что значительно изменилась вся обстановка в восточной части Средиземного моря.

В самом деле: если ранее англичане располагали военно-воздушными и морскими базами Греции, то сейчас они их потеряли. Эти базы перешли в руки немцев. Тем не менее в руках Англии все же такие важные опорные пункты, как остров Кипр, порты Хайфа, Александрия и др.

ОБЕСПЕЧИТЬ ЛЕСОПУНКТ РАБОЧЕЙ СИЛОЙ

Чтобы работать нормально, без рывков и выполнять производственную программу лесозаготовок и вывозок, необходимо на Конево лесопункте иметь 75 чел. рабочих постоянного кадра.

Леспромхоз в каждый квартал нам спускает задание завербовать определенное количество рабочих в постоянный кадр. Мы это задание стараемся выполнить. Наши мастера и браForKey ведут разъяснительную работу среди рабочих лесорубов и коневозчиков за вступление в постоянный кадр. Но со стороны ряда правлений колхозов имеются препятствия в наборе рабочей силы, несмотря на то, что от вышестоящих организаций есть указания, что колхозникам, работающим в лесу по хозяйственным договорам колхозов и желающим остаться работать в лесу, правления колхозов не имеют права чинить пре-

пятствия в регистрации договоров, заключенных колхозниками с лесопунктом.

Вот примеры. Члены колхоза имени Крупской Вахромеевы Сергей и Константин заключили с лесопунктом договор на один год, а правление колхоза от регистрации этого договора отказалось и колхозников сняли с лесопункта. Такой же случай получился и с членом колхоза имени Каманина т. Пряхиным И. С., правление колхоза отказалось регистрировать договор и пытается т. Пряхина с работы в лесопункте снять.

Необходимо райсовету обратить внимание на неправильные действия некоторых руководителей колхозов и потребовать от них, чтобы они не препятствовали в регистрации договоров.

М. Ремизов.

Начальник Конево лесопункта.

Списать за счет прибылей...

Артель «Красный швейник» заказчику Х. изготовила продукцию. При сдаче ее, из-за мелких недоделок: не на месте пришли пуговицы, неразборчив штамп и т. д. заказчик продукцию снизил в сортности, а это немного немало артели встало 3964 руб.

Правление артели вместо то-

го, чтобы выявить виновных, мобилизовать членов артели на изготовление продукции высокого качества решило убыток списать за счет... прибылей текущего года.

Так ли надо вести борьбу за лучшее качество продукции?

Н. Поляков. Председатель ревизионной комиссии.

Комсомольцы собрали 5,5 тонн металлолома

21 мая комсомольская организация колхоза «12 лет Октября» на комсомольском собрании решила собрать металлического лома к 1 июня не менее 5 тонн.

Это обязательство комсомольцы выполнили. Они собрали со дворов колхозников и колхозных построек металлического лома 5,5 тонн. Металлолом находится в дер. Мысово, д. Налескино и Васильково.

П. Хрипунов.

Государственное пособие по многодетности

Многодетной матери гр. Шумиловой Л. И. — село Конево, Ячистновского сельсовета, на 10 ребенка, решением от 7 мая 1941 г. исполкома областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие по многодетности 2000 руб. ежегодно.

СЕГОДНЯ ПО РАДИО

11—30 Передача для детей Л. Толстой — «Детство».
18—30 Передача для пионеров и школьников.
19—15 Радиожурнал «Искусство Горьковской области» — выпуск третий.
21—15 Лекция «Сдельная и премиальная системы оплаты труда — руководящий принцип политики партии в области заработной платы» Автор т. Ямпольский.
22—45 Музыкальная передача «Крепостной оперный театр».

Ответственный редактор

П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

30, 31 мая и 1 июня
новый
звуковой художественный
фильм

Случай в вулкане

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкому механическому заводу ТРЕБУЮТСЯ

для строительства завода
РАБОЧИЕ: каменщики, плотники, штукатуры, землекопы, чернорабочие.
Обращаться в отдел кадров завода.
1-5 УПРАВЛЕНИЕ ЗАВОДА.

Городецкой конторе леспродторга ТРЕБУЮТСЯ коневозчики и зав. столовыми.

Обращаться по адресу: Городец, Красноармейская, 58.
1-1 ДИРЕКЦИЯ.

Я. Нежданов.